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	BZL-opdracht 7 : OMGEKEERDE FORMULES VAN SIMPSON

Via de formules van Simpson kan men sommen en verschillen herleiden tot producten. Dit heeft o.a. zijn nut om goniometrische vergelijkingen op te lossen (een product van factoren gelijk aan nul) of om uitdrukkingen te vereenvoudigen. 

De omgekeerde formules van Simpson zetten producten om in sommen of verschillen. Dit zal o.a. in het zesde jaar worden gebruikt bij het oplossen van goniometrische integralen.

                             


De omgekeerde formules van Simpson 

sin a cos b  =  ½ [sin (a+b)  + sin (a-b)]

cos a cos b =  ½ [cos (a+b)  + cos (a-b)]

sin a sin b  = - ½ [cos (a+b) - cos (a-b)]

Bewijs.  We tonen de eerste formule aan. Probeer dan zelf de andere formules te bewijzen.

Pas de som- en verschilformules toe op het rechterlid :

sin (a+b) + sin (a-b)  
= sin a cos b + cos a sin b + sin a cos b - cos a sin b


= 2 sin a cos b.

Deel beide leden door twee en lees dan de bekomen gelijkheid van rechts naar links.

Voorbeelden 

cos 50° cos 40°  =  ½ (cos 90° + cos 10°)



=  ½ cos 10°     (want cos 90° = 0)

2 cos 35° sin 145° = 2 sin 145° cos 35°



= 2 . ½ (sin 180° + sin 110°)



= sin 110°   (want sin 180° = 0)

4 sin 20° sin 40°  
=  4. (- ½ ) (cos 60° - cos (-20°))



= -2 (cos 60° - cos 20°)    (tegengestelde hoeken hebben dezelfde cosinus)



= -2 (½  - cos 20°)



= 2 cos 20° - 1

sin 2a  cos 5a   
=  ½ (sin 7a + sin (-3a))



=  ½ (sin 7a – sin 3a)  (tegengestelde hoeken hebben tegengestelde sinus)

4 sin 7a sin 4a sin a  = (4 sin 7a sin 4a) sin a



= (4 . (-½) (cos 11a – cos 3a)) sin a



= - 2 sin a cos 11a + 2 sin a cos 3a



= - (sin 12a + sin (-10a)) + (sin 4a + sin (-2a))

 

= - sin 12a + sin 10a + sin 4a – sin 2a.

Werkopdracht 7.1 
Herleid tot een som of een verschil en vereenvoudig.



Controleer de gevonden resultaten daarna met jouw rekentoestel.

1 2 sin 35°  cos 25°

2 2 cos 17° cos 73°

3 cos 115° sin 65°

4 8 sin 20° sin 110°

Werkopdracht 7.2 
Herleid tot een som of een verschil.

1 cos 3a cos 4a

2 2 sin 2a cos 5a

3 4 sin 3a sin 4a

4 8 cos a cos 2a cos 3a

Werkopdracht 7.3  
Toon de volgende gelijkheid aan zonder jouw rekentoestel te gebruiken.

sin 10° sin 50°  sin 70° = 
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